олимпиада Красноярский край 
Задача 9-1. {
В "Основах химии» Д. И. Менделеева находим следующее о минерале лазурит: "... встречается часто синь или лазурь, которая заключает те же элементы, как и малахит При нагревании выше 300°С лазурит разлагается, теряя в массе 30.8%, образуя чёрный порошок. Нагрев последнего в токе водорода приводит к потере 20. 1% по массе и образованию красно-розового порошка.
Определите состав лазурита.  Приведите уравнения  описанных  реакций.   Напишите уравнение реакции взаимодействия лазурита с избытком серной кислоты.
Задача 9-2.
Смесь, состоящую из метана и кислорода, взорвали. После приведения к первоначальным (комнатным) условиям оказалось, что плотность увеличилась в полтора раза (по сравнению с плотностью исходной смеси).  Пропускание продуктов через избыток раствора Са(ОН)2  дает 13 мл не поглотившегося газа. Приведите уравнения реакций. Рассчитайте объем исходной смеси; состав смесей до и после взрыва (по объёму).     .
Задача 9-3.
На   схеме приведены превращения соединения X. Предложите X и запишите уравнения осуществлен​ных превращений. 
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Задача 9-4.
В соответствии с продуктами и сохраняя коэффициенты, восстановите уравнения реакций:

…….           NaCl + O2 + H2O                    ………     N2 + 3H2O + Cu

…….           2KCl + I2 + 2H2O                   ………          H2O   +2O2
……            4K2SO4 + 3Br2 + Cr2(SO4)3 + 7H2O

олимпиада Красноярский край (решение)

Задача 9-1. 
Исходя из родственности лазурита по отношению к малахиту, в его состав должны входить элементы Cu, C, O, H Черный порошок, образующийся при прокаливании – это оксид меди CuхO. Восстановление оксида меди водородом происходит по уравнению СхО + Н2 = хСu + Н2О

Потеря массы при восстановлении соответствует содержанию кислорода в оксиде, w(O) = 16/(x*63,5 + 16) = 0,201. Отсюда х=1. Значит при разложении лазурита образуется оксид меди (2) и  в состав лазурита входит двухвалентная медь. Тогда формула лазурита может быть записана в виде Сux(OH)2(x-y)(CO3)y
При прокаливании лазурит разлагается по уавнению
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Задача 9-2.
Сгорание метана могло вестись как в избытке, так и в недостатке кислорода. Если принять, что кислорода был недостаток, то возможно более чем одно решение, что связано с возможностью параллельного протекания нескольких различных процессов окисления метана (до углекислого или угарного газов, до метанола и т.д.)

Предположение об использовании избытка кислорода приводит к однозначности решения. СН4 + 2О2 = СО2 + 2Н2О

Средняя молекулярная масса смеси газов может быть рассчитана по уравнению:
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 Задача 9-3
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